
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE MAIO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO JOÃO 10, 1-10, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São João 10, 1-10 
 
Naquele tempo, disse Jesus: 
 1 “Em verdade, em verdade vos digo, quem não entra no redil das ovelhas 
pela porta, mas sobe por outro lugar, é ladrão e assaltante. 
 2 Quem entra pela porta é o pastor das ovelhas. 
 3 A esse o porteiro abre, e as ovelhas escutam a sua voz; ele chama as 
ovelhas pelo nome e as conduz para fora.  
4 E, depois de fazer sair todas as que são suas, caminha à sua frente, e as 
ovelhas o seguem, porque conhecem a sua voz. 
 5 Mas não seguem um estranho, antes fogem dele, porque não conhecem a 
voz dos estranhos”. 
6 Jesus contou-lhes esta parábola, mas eles não entenderam o que ele queria 
dizer.  
7 Então Jesus continuou: “Em verdade, em verdade vos digo, eu sou a porta 
das ovelhas. 
8 Todos aqueles que vieram antes de mim são ladrões e assaltantes, mas as 
ovelhas não os escutaram.  
9 Eu sou a porta. Quem entrar por mim, será salvo; entrará e sairá e encontrará 
pastagem.  
10 O ladrão só vem para roubar, matar e destruir. Eu vim para que tenham vida 
e a tenham em abundância”. 
 
Palavra da Salvação! 
 
 



NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O JOVEM KAIO VÍTOR VASCONCELOS 
SILVA PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2022, DE 19 DE 
ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES VEREADORES EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO, JOÃO BATISTA VIANA E ANTÔNIO GILDÁZIO 
SAMPAIO MENEZES, PELA CONQUISTA DE UMA MEDALHA DE BRONZE 
NO CAMPEONATO BRASILEIRO DE CARATÊ DE 2022, EM JOÃO PESSOA, 
PARAÍBA, DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA 
PRESIDENTE, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, 
E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR VICE-PRESIDENTE, EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO. 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O JOVEM GABRIEL ÊXODOS DOS 
SANTOS ARAÚJO PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2022, 
DE 19 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES VEREADORES 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, JOÃO BATISTA VIANA E ANTÔNIO 
GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, PELA CONQUISTA DE UMA MEDALHA DE 
OURO E DUAS DE BRONZE NO CAMPEONATO BRASILEIRO DE CARATÊ 
DE 2022, EM JOÃO PESSOA, PARAÍBA, DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA VEREADORA PRESIDENTE, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR VICE-
PRESIDENTE, EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO. 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O JOVEM WENDEL RHAVI MATOS 
RODRIGUES PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2022, DE 19 
DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES VEREADORES EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO, JOÃO BATISTA VIANA E ANTÔNIO GILDÁZIO 
SAMPAIO MENEZES, PELA CONQUISTA DE DUAS MEDALHA DE BRONZE 
NO CAMPEONATO BRASILEIRO DE CARATÊ DE 2022, EM JOÃO PESSOA, 
PARAÍBA, DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA 
PRESIDENTE, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, 
E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRIMEIRO SECRETÁRIO, JOÃO 
BATISTA VIANA. 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O JOVEM GABRIEL ANDERSON 
CARVALHO PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2022, DE 19 
DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES VEREADORES EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO, JOÃO BATISTA VIANA E ANTÔNIO GILDÁZIO 
SAMPAIO MENEZES, PELA CONQUISTA DE UMA MEDALHA DE BRONZE 
NO CAMPEONATO BRASILEIRO DE CARATÊ DE 2022, EM JOÃO PESSOA, 
PARAÍBA, DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA 
PRESIDENTE, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, 
E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR SEGUNDO SECRETÁRIO, ANTÔNIO 
GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES. 
 



ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 038/2022, DE 04 DE MAIO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA O 
TRECHO DE RUA LOCALIZADO ATRÁS DO PATRONATO MATER DEI, EM 
NOSSA CIDADE; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 039/2022, DE 04 DE MAIO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 



DO PODER EXECUTIVO PROVIDENCIAR A RESTAURAÇÃO DA E.E.F. 
SAGRADO CORAÇÃO DE JESUS, EM NOSSA CIDADE. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 038 E 039/2022 À ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 001/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR FRANCISCO ELDER 
ALVES (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 002/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR JOSÉ FRANCISCO DE 



SOUZA NASCIMENTO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
PESAR EM FACE DO FALECIMENTO DE FRANCISCO ROCHA NETO, EX-
VICE- PREFEITO MUNICIPAL (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ OSTERNO, ALENCAR NETO E JOÃO 
BATISTA VIANA, SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE PESAR EM 
FACE DO FALECIMENTO DE JOÃO JOVINO VASCONCELOS (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 001/2022, DE 28 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
REPÚDIO DIRIGIDA À ENEL (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 038/2022, DE 04 DE MAIO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA O 
TRECHO DE RUA LOCALIZADO ATRÁS DO PATRONATO MATER DEI, EM 
NOSSA CIDADE.  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2022, DE 04 DE MAIO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO PROVIDENCIAR A RESTAURAÇÃO DA E.E.F. 
SAGRADO CORAÇÃO DE JESUS, EM NOSSA CIDADE. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                                                                                                          
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS.   



 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 16 (DEZESSEIS) DE MAIO DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 

 

 

 


